
ІН ВЕС ТЫ ЦЫІ 
Ў БУ ДУ ЧЫ НЮ

У Ві цеб ску ад кры лі ся VІ Між на род ны эка на міч ны фо-
рум «Іна ва цыі. Ін вес ты цыі. Перс пек ты вы» і ХІV Рэс пуб-
лі кан скі эка ла гіч ны фо рум.

Эка на міч ны фо рум стаў цэнт раль най ін вес ты цый най пля-
цоў кай для су стрэч і аб ме ну во пы там прад стаў ні коў біз не су 
роз ных кра ін, вя ду чых экс пер таў у сфе ры па ляп шэн ня ін вес-
ты цый на га і дзе ла во га клі ма ту.

Пад час на вед ван ня спе цы я лі за ва най вы ста вы гос ці ме ра-
пры ем ства і жы ха ры Ві цеб ска змаг лі па зна ё міц ца з да сяг нен-
ня мі на ву кі і тэх ні кі, тэх на ла гіч ным па тэн цы я лам Ві цеб скай 
воб лас ці ў сфе ры бу даў ніц тва, энер ге ты кі, энер га- і рэ сур са-
збе ра жэн ня, а так са ма но вы мі «зя лё ны мі» тэх на ло гі я мі, якія 
сён ня вы ка рыс тоў ва юц ца на прад пры ем ствах Бе ла ру сі.

Па сло вах стар шы ні Ві цеб ска га аб лас но га вы ка наў ча га 
ка мі тэ та Мі ка лая Шарс тнё ва, Ві цеб шчы на мае знач ны ін-
вес ты цый ны па тэн цы ял. Толь кі сё ле та ў рэ гі ё не рэа лі зу ец ца 
больш за 180 ін вес ты цый ных да га во раў, за клю ча ных біз нес-
ме на мі з роз ных кра ін све ту з абл вы кан ка мам на су му ка ля 
1,2 млрд до ла раў.

У ме ра пры ем ствах фо ру маў так са ма пры ма лі ўдзел дэ-
ле га цыі з Ра сій скай Фе дэ ра цыі, Лат віі, Гер ма ніі, Поль шчы, 
Сла ва кіі, Тур цыі, Кі тая і інш.

— Аб' яд нан не эка ла гіч на га і эка на міч на га фо ру маў мне 
па да ец ца вель мі важ ным і сім ва ліч ным, бо раз віц цё эка но мі кі 
ця пер маг чы ма на асно ве эка ла гіч ных па ды хо даў да дзей нас-
ці прад пры ем стваў, да ахо вы на ва коль на га ася род дзя, — ад-
зна чыў мі ністр пры род ных рэ сур саў і ахо вы на ва коль на га 
ася род дзя Анд рэй КАЎ ХУ ТА. — Гэ та так са ма не аб ход на 
для ства рэн ня спры яль ных умоў для жыц ця на шых гра ма дзян 
і па ве лі чэн ня іх даб ра бы ту.

Ве ра ні ка КО ЛА СА ВА.

Пра ва вая да па мо гаПра ва вая да па мо га  ��

На та ры ус для ве тэ ра на
бяс плат на і з вы ез дам да ха ты

Удзель ні ца Вя лі кай Ай чын най вай ны 91-га до вая Ні на 
Бі тус атры ма ла да па мо гу на та ры у са, не вы хо дзя чы 
з до му. Спе цы я ліс ты пры еха лі да яе, рас тлу ма чы лі 
ака ліч нас ці пы тан ня жан чы ны і на мес цы за свед чы лі 
на та ры яль ную да ве ра насць. Усё гэ та бы ло зроб ле на 
бяс плат на ў ме жах ак цыі, ар га ні за ва най Мі ніс тэр ствам 
юс ты цыі да 72-й га да ві ны Пе ра мо гі ў ВАв.

Бяз вы плат ныя кан суль та цыі во пыт ных юрыс таў, ад ва ка-
таў і на та ры у саў атры ма лі до ма і ін шыя ве тэ ра ны, якія звяр-
ну лі ся па да па мо гу да су пра цоў ні каў мі ніс тэр ства. Ас тат нія 
гра ма дзя не вы ра ша лі свае пы тан ні не па срэд на ў Мі нюс це. 
Пад час ле таш няй ак цыі, да рэ чы, спе цы я ліс ты да па маг лі 
больш як 300 асо бам па ўсёй рэс пуб лі цы, а сё ле та толь кі ў 
ста лі цы вы ра шы лі свае праб ле мы звыш 100 ча ла век.

— Лю дзі перш за ўсё звяр та юц ца да нас з пы тан ня мі, якія 
да ты чац ца пра цоў на га, ся мей на-шлюб на га і гра ма дзян ска га 
ко дэк саў, а так са ма пры му со ва га вы ка нан ня су до вых па-
ста ноў і ін шых да ку мен таў, — рас ка заў на мес нік мі ніст ра 
юс ты цыі Мі ка лай СТА РА ВОЙ ТАЎ. — Мі ну лы год па ка заў, 
што та кая ак цыя на столь кі за па тра ба ва на на сель ніц твам, 
што мы вы хо дзім за ме жы ад ве дзе на га на яе ча су. Пры няць 
усіх ах вот ных за за пла на ва ныя дзве га дзі ны мы не па спя ва-
ем, та му пра цу ем больш. Ста ра ем ся зра біць так, каб кож ны 
ча ла век пай шоў ад нас з ра зу мен нем, што ён атры маў да-
па мо гу, якая яму бы ла не аб ход на.

Іры на СІ ДА РОК. sіdarok@zvіazda.by

�

3СЁННЯ12 мая 2017 г.

ИЗВЕЩЕНИЕ О ПРОВЕДЕНИИ ПЕРВЫХ И ПОВТОРНЫХ ТОРГОВ 
В ФОРМЕ ОТКРЫТОГО АУКЦИОНА

Организатор аукциона: государственное предприятие «Витебский областной 
центр маркетинга», г. Витебск, проезд Гоголя, 5, тел. (0212) 42-61-62. 

Продавец: Открытое акционерное общество «Витязь», 210605, Витебская обл., 
г. Витебск, ул. П. Бровки, 13а, 8 (0212) 57-85-08

Лот №1. Капитальное строение с инв. №200/С-72650 по адресу: Витебская обл., 
г. Витебск, ул. Петруся Бровки, д. 13А/37, площадью 488 кв. м, наименова-
ние: производственный корпус №28 (площадка 1), назначение: здание не-
установленного назначения, расположенное на зем. участке с кадастровым 
№2401000000003000095 площадью 25,6294 га (долевая аренда). Нач. цена: 
210 000 руб. без НДС. Задаток: 21 000 руб.

Аукцион состоится 14.06.2017 в 11.00 по адресу: г. Витебск, проезд Гоголя, 5, 
в ККУП «Витебский областной центр маркетинга». Срок внесения задатков и 
приема документов: с 12.05.2017 с 8.30 по 13.06.2017 до 17.30. Срок заключения 
договора купли-продажи: 20 календарных дней со дня проведения аукциона, 
оплата за объект производится в порядке и сроки, установленные договором 
купли-продажи. Условие аукциона: возмещение затрат по оценке имущества, 
оплата НДС сверх цены продажи объекта

Продавец: Открытое акционерное общество «Витязь», 210605, Витебская обл., 
г. Витебск, ул. П. Бровки, 13а, 8 (0212) 57-85-08

Лот №1. Капитальное строение с инв. №200/С-72707 по адресу: Витебская 
обл., г. Витебск, ул. Петруся Бровки, 13А/40, площадью 2 505 кв. м, наименова-
ние: административно-бытовой корпус 20 «Кисловодск-4», назначение: здание 
административно-хозяйственное, расположенное на зем. участке с кадастро-
вым №240100000003000095 площадью 25,6294 га (долевая аренда). Нач. цена: 
836 000 руб. без НДС. Задаток: 83 600 руб.

Повторный аукцион состоится 14.06.2017 в 11.30 по адресу: г. Витебск, проезд 
Гоголя, 5, в ККУП «Витебский областной центр маркетинга». Срок внесения 
задатков и приема документов: с 12.05.2017 с 8.30 по 13.06.2017 до 17.30. Срок 
заключения договора купли-продажи: 20 календарных дней со дня проведения 
аукциона, оплата за объект производится в порядке и сроки, установленные 
договором купли-продажи. Условие аукциона: возмещение затрат по оценке 
имущества, оплата НДС сверх цены продажи объекта. Ранее опубликованные 
извещения: газета «Звязда» 08.10.2016, 24.01.2017, 03.04.2017

Заявления на участие в аукционе со всеми необходимыми документами при-
нимаются в рабочие дни с 8.30 до 17.30 по адресу: г. Витебск, проезд Гоголя, 
д. 5, в ККУП «Витебский областной центр маркетинга». Аукцион проводится в 
порядке, установленном Постановлением Совета Министров Республики Беларусь 
от 12.07.2013 №609. Лица, желающие участвовать в аукционе, обязаны подать 
организатору аукциона заявление на участие в аукционе, подписать соглашение 
установленной формы с приложением документов: документ, подтверждающий 
внесение суммы задатка на р/счет, указанный в извещении, с отметкой банка; 
юр. лицом или индивидуальным предпринимателем РБ – копия документа, под-
тверждающего гос. регистрацию юр. лица или индивидуального предпринимателя, 
без нотариального засвидетельствования; иностранным юр. лицом – легализо-
ванные в установленном порядке копии учредительных документов и выписка 
из торгового реестра страны учреждения (выписка должна быть произведена 
не ранее шести месяцев до подачи заявления на участие в торгах) либо иное 
эквивалентное доказательство юр. статуса в соответствии с законодательством 
страны учреждения с нотариально засвидетельствованным переводом на бело-
русский или русский язык; иностранным индивидуальным предпринимателем – 
легализованный в установленном порядке документ, подтверждающий статус, 
с нотариально засвидетельствованным переводом на белорусский или русский 
язык; представителем юридического лица РБ – доверенность (кроме случаев, 
когда юр. лицо представляет его руководитель); представителем гражданина 
или индивидуального предпринимателя РБ – нотариально удостоверенная до-
веренность; представителем иностранного юр. лица, иностранного физ. лица 
или индивидуального предпринимателя – доверенность, легализованная в уста-
новленном законодательством порядке, с нотариально засвидетельствованным 
переводом на белорусский или русский язык. При подаче документов заявитель 
(его представитель) предъявляет документ, удостоверяющий личность, руко-
водитель юр. лица – документ, подтверждающий его полномочия. Победитель 
аукциона (единственный участник аукциона) обязан перечислить затраты на 
организацию и проведение аукциона, возместить затраты по оценке имущества 
на расчетный счет, указанный в протоколе аукциона в течение 3 (трех) рабочих 
дней со дня проведения аукциона. Задаток перечисляется на р/с 3012078870010 
ЗАО «МТБанк», БИК 153001117, УНП 390477566, получатель платежа ККУП 
«Витебский областной центр маркетинга». Организатор аукциона вправе в 
любое время, но не позднее, чем за 3 дня до даты проведения аукциона, отказаться 
от проведения аукциона. Дополнительную информацию можно получить по тел.: 
(0212) 42-61-62, (029) 510-07-63, е-mail: vcm74@mail.ru, marketvit.by.

Мі ністр пры род ных рэ сур саў і ахо вы на ва коль на га ася род дзя 
Анд рэй КАЎ ХУ ТА азна ё міў ся з прад стаў ле ны мі на спе цы я лі за-
ва най вы ста ве тэх на ло гі я мі вы ка ры стан ня дру гас ных рэ сур саў і 
ўзнаў ляль ных кры ніц энер гіі.

Пер шая дэ ка да мая са праў ды вы да ла ся ў нас да во лі 
ха лод най. А ў апош нія не каль кі дзён у мно гіх ра ё нах 
Бе ла ру сі на зі раў ся на ват мок ры снег. У вы хад ныя 
на двор'е кры ху су па ко іц ца і па цяп лее, але тэм пе ра-
ту ра па вет ра за ста нец ца яшчэ ні жэй за клі ма тыч ную 
нор му, па ве дам ляе на чаль нік служ бы гід ра ме тэа ра-
ла гіч ных пра гно заў Рэс пуб лі кан ска га цэнт ра па гід ра-
ме тэа ра ло гіі, кант ро лі ра дые ак тыў на га за брудж ван ня 
і ма ні то рын гу на ва коль на га ася род дзя Мінп ры ро ды 
Дзміт рый РА БАЎ.

Ра зам з тым спе цы я ліст ад зна чыў, што вя лі ка га цяп ла 
ў хут кім ча се па-ра ней ша му ча каць не вар та. У пят ні цу 
бу дзе пе ра важ на без апад каў, толь кі ўдзень па Брэсц кай 
воб лас ці ча ка ец ца ка рот ка ча со вы дождж. Мак сі маль ная 
тэм пе ра ту ра па вет ра скла дзе 10—18 цяп ла. Хо лад на бу-
дзе і ў су бо ту, ка лі, пе ра важ на па паўд нё вай част цы кра-
і ны, прой дуць ка рот ка ча со выя даж джы, у асоб ных ра ё нах 
маг чы мы на валь ні цы. Тэм пе ра ту ра па вет ра ўна чы бу дзе 
1—8 цяп ла, ад нак па паў ноч ным ус хо дзе ча ка ец ца яшчэ 
ад ну ля да мі нус 3 гра ду саў. Удзень — ад плюс 8 да плюс 
15 гра ду саў. Больш со неч на і цёп ла ста не ў ня дзе лю, ка лі 
бу дзе пе ра важ на без апад каў. Тэм пе ра ту ра па вет ра ўна-
чы скла дзе ад мі нус 1 да плюс 6 гра ду саў, па паў днё вым 

ус хо дзе — да 8 цяп ла. Удзень пры грэе да 12—19 цяп ла, а 
па поўд ні ча ка ец ца на ват да плюс 20 гра ду саў.

Ця пер не каль кі ліч баў. Ад моў ны тэм пе ра тур ны рэ корд 
дня быў па бі ты сё ле та ў Го ме лі ўна чы 11 мая, ка лі тэм пе ра-
ту ра апус ка ла ся да мі нус 0,6 гра ду са. Спе цы я ліс ты ад зна-
ча юць, што ў апош нія не каль кі су так на тэ ры то рыі Бе ла ру сі 
на зі ра ла ся ана маль на ха лод нае на двор'е з тэм пе ра тур ным 
фо нам па кра і не на 8—11 гра ду саў ні жэй за клі ма тыч ную 
нор му. Ся рэд ня су тач ная тэм пе ра ту ра бы ла ў ме жах ад плюс 
1 да плюс 4 гра ду саў. Сі ноп ты кі на гад ва юць, што тэм пе ра-
тур ны мак сі мум для 12 мая на зі раў ся ў 2013 го дзе, ка лі бы ло 
за фік са ва на плюс 27 гра ду саў. Мі ну ла толь кі ча ты ры га ды і 
што... Ня ўжо гла баль нае па цяп лен не ўжо скон чы ла ся?

Сяр гей КУР КАЧ. kurkасh@zvіаzdа.bу
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Сён ня ста нуць вя до мыя пе ра мож-
цы ХІ ІІ На цы я наль на га тэ ле ві зій-
на га кон кур су «Тэ ле вяр шы ня».

Транс ля цыю цы ры мо ніі ўзна га родж-
ван ня мож на бу дзе па ба чыць у 21.05 
у эфі ры тэ ле ка на ла АНТ. Як рас ка заў 
на мес нік мі ніст ра ін фар ма цыі Ула-
дзі мір РА БА ВО ЛАЎ, сё ле та на кон-
курс бы ло па да дзе на 286 за явак ад 
101 тэ ле вя шчаль на га СМІ. Пе ра мож цы 
бу дуць вы зна ча ныя ў 25 на мі на цы ях, 
ча ка юц ца і спе цы яль ныя пры зы.

Уз ро вень ай чын на га тэ ле ба чан ня 
за раз над звы чай вы со кі, яно ад па вя-
дае ўсім трэн дам су свет на га вя шчан ня. 
Гэ та пад крэс ліў за гад чык ка фед ры 
тэ ле ба чан ня і ра дыё вя шчан ня Ін сты-

ту та жур на ліс ты кі БДУ Вя ча слаў БУ-
ЛАЦ КІ. Ён за зна чыў, што якас на пра-
цу юць не толь кі ка на лы на цы я наль на га 
вя шчан ня, але і рэ гі я наль ныя. Сё ле та 
вы дат ныя вы ні кі мож на ад зна чыць у 
дзі ця чым і юнац кім сег мен тах тэ ле пра-
грам, так са ма шмат ма тэ ры я лаў бы ло 
прад стаў ле на на кон курс у куль тур на-
асвет ніц кай га лі не.

Як пад крэс лі ла кан ды дат мас тацт-
ва знаў ства, да цэнт ка фед ры рэ жы-
су ры кі но і тэ ле ба чан ня фа куль тэ та 
эк ран ных мас тац тваў БДАМ Га лі на 
ЗЛА БЕН КА, на ша тэ ле ба чан не са праў-
ды ўзды мае мно га гла баль ных тэм, 
якас на пра цу юць рэ гі я наль ныя тэ ле кам-
па ніі, асаб лі ва яр кія пра гра мы прад стаў-
ля юць Ма гі лёў, Па ста вы, Лі да, Шклоў. 

Але ёсць і не да хо пы. На дум ку Га лі ны 
Пят роў ны, сён ня на тэ ле ба чан ні не стае 
парт рэ таў зна ка вых асоб, а та кія пра-
гра мы бы лі б больш бліз кія гле да чу.

Ар га ні за та ры абя ца юць, што цы ры-
мо нія ўзна га родж ван ня пе ра мож цаў 
ХІ ІІ На цы я наль на га кон кур су «Тэ ле-
вяр шы ня» бу дзе яр кай і ды на міч най, у 
якас ці вя ду чых вы сту пяць су пра цоў ні кі 
роз ных ай чын ных тэ ле ка на лаў.

Ка рэс пан дэн ты «Звяз ды» бу дуць са-
чыць за хо дам цы ры мо ніі, якая прой дзе 
сён ня ў Па ла цы Рэс пуб лі кі. Рэ пар таж з 
за ку ліс ся чы тай це і гля дзі це на на шым 
сай це.

Ма ры на ВЕ СЯ ЛУ ХА. 
vesіaluha@zvіazda.by
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На двор'еНа двор'е  �� МАЙ СКІ СНЕГМАЙ СКІ СНЕГ
Сі ноп ты кі праг на зу юць, што цяп лець пач не ў ня дзе лю, Сі ноп ты кі праг на зу юць, што цяп лець пач не ў ня дзе лю, 
ка лі на поўд ні ча ка ец ца да плюс 20 гра ду саўка лі на поўд ні ча ка ец ца да плюс 20 гра ду саў

Ак ту аль наАк ту аль на  �� ЖЫЦ ЦЁ ДЫК ТУЕ ПРА ВІ ЛЫ
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Він шу ем!Він шу ем!  ��

Та лент 
заў сё ды 
за па тра ба ва ны

Стар шы ню Бе ла рус ка га 
са ю за жур на ліс таў 
Ана то ля ЛЕ МЯ ШОН КА він шу ем 
з пры го жай да тай — 70-год дзем!

У сва іх раз мо вах і ін тэр в'ю з ка ле га мі ён заў сё ды пад-
крэс лі вае, што га лоў нае ў жур на ліс ты цы — пра фе сі я-
на лізм, і што га зет чы кам не трэ ба ба яц ца на ступ лен ня 
ін тэр нэт-рэ сур саў, а пра цяг ваць пра ца ваць крэ а тыў на, 
шу каць но выя фор мы ра бо ты, бо та лент заў сё ды за па тра-
ба ва ны. Важ на ава ло даць мас тац твам су па стаў ляць фак-
ты, за ўва жаць і тое, што зле ва-спра ва, а не толь кі тое, што 
пе рад та бой, ад зна чае спа дар Ле мя шо нак. А ён ве дае, пра 
што ка жа. Пра ца ваў Ана толь Іва на віч у свой час у га зе-
тах «Во сла ву Родины», «Со вет ская Белоруссия», «Семь 
дней», на рэш це, у «Рэс пуб лі цы». Шмат гадоў узначальвае 
Бе ла рус кі са юз жур на ліс таў. Не сак рэт, што ў ра бо це ён 
стро гі, ды спра вяд лі вы, пунк ту аль ны, ча го заў сё ды па тра-
ба ваў ад на ва коль ных. А вось до ма тры ма ец ца, па вод ле 
яго пры знан ня, прын цы пу дэ ма кра тыі — усе чле ны сям'і 
са ма стой на пры ма юць ра шэн ні, хоць звы чай на лю бяць 
па ра іц ца адзін з ад ным. Не як з ад ной важ кай на го ды сам 
Ана толь Іва на віч па жа даў жур на ліс там дзвюх га лоў ных рэ-
чаў: стой кас ці і зда роўя, маў ляў, без іх не маг чы ма стаць на 
но гі, па чаць ру хац ца на пе рад. Што ж, ка лек тыў рэ дак цыі 
га зе ты «Звяз да» так са ма зы чыць юбі ля ру гэ тых дзвюх 
важ ных рэ чаў. Ру хай це ся на пе рад, ад кры вай це но выя 
маг чы мас ці для чле наў Бе ла рус ка га са ю за жур на ліс таў, 
за ах воч вай це ма ла дых і не губ ляй це з по ля зро ку тых, хто 
пра цяг вае плыць по бач з ва мі па Ра цэ Ча су!

Звяз доў цы

�

Ад кры ва ец ца па ля ван не
З 15 мая ў па ляў ні чых гас па дар ках кра і ны ад кры ец ца 

се зон па ля ван ня на да рос лых са мцоў ка зу лі, а так са-
ма се лек цый ных жы вёл лю бо га по лу і ўзрос ту. Згод на 
з Пра ві ла мі вя дзен ня па ляў ні чай гас па дар кі і па ля ван ня, 
зда бы ваць тра феі мож на бу дзе па 30 ве рас ня, ця гам су-
так. Спо саб па ля ван ня — збро е вы з за са ды, з па ды хо ду. 
Да зво ле ныя пры ла ды па ля ван ня — на раз ная па ляў ні-
чая зброя з дуль най энер гі яй ку лі звыш 1500 джоў ляў, 
глад ка стволь ная па ляў ні чая зброя з па тро на мі з ку ляй ці 
карцеч чу, па ляў ні чыя лу кі і ар ба ле ты.

Сяр гей РА СОЛЬ КА.


